

如果法网没有纳达尔? 人们这么说



■这张特写脸上,写满了纳达尔的坚持与骄傲。

新华社发

据新华社电 如果法网没有纳达尔怎么办?——我的脑子里突然蹦出来这个问题是在女单决赛日上午采访美国网球传奇人物比利·简·金时。

金原本是在谈论网球比赛的赛制问题,她抛出来一个观点,认为即便是大满贯的男单比赛,也应该采取三盘两胜制。理由很简单——延长运动员的职业生涯。

“我想看到那些年长的运动员尽可能打得久一点。比如纳达尔,你们难道想看到他停下来吗?反正我希望永远能在这里看到他。”这位女子网球联合会(WTA)的创始人说。

这让我突然产生了一个奇怪的想法,如果法网没有纳达尔会怎样?我来到场外,把这个问题抛给了几名来观赛的球迷以及赛场工作人员。得到的答案出奇的一致——“简直不敢想象”“那还是法网吗”“那我们就失去了一位GOAT”……

14次进决赛14次夺冠

来到罗兰·加洛斯,从组织者到观众、从网坛名宿到后起之秀,所有人都把纳达尔当做这里的一个标志。似乎只要提起法网,这位西班牙人的名字就永远被联系在一起。

事实上,纳达尔确实用自己近乎20年的努力给这项赛事打上了深深的个人烙印——115场比赛112场胜利,14次进决赛14次夺冠,男子网坛从未有一名选手在一项赛事中有如此强的统治力。

所有人都知道,这里的人们对纳达尔的喜爱。但只有真正来过一次,才能感受到这一份感情有多深——

无论对手是谁,纳达尔都能得到场上观众近乎一边倒的支持。

无论比赛进行到多晚,有纳达尔的新闻发布会几乎总是爆满。

无论是输是赢,他都是那个牵动所有人心情的“红土之王”。

今年的女单冠军斯维亚特克就是纳达尔的“小迷妹”。去年法网半决赛,纳达尔输给了老对手焦科维奇,当时20岁的斯维亚特克在房间哭了一晚上。第二天在酒店吃早餐时,斯维亚特克碰到了纳达尔,便向其说起自己昨晚的悲伤故事,结果是这位偶像反过来安慰她,“比赛嘛,不就是有输有赢”。

因为这里是法网

本届法网,纳达尔在四分之一决赛中再次对决焦科维奇,经过四个多小时的苦战,纳达尔胜出,向自己的第22个大满贯迈出了坚实的一步。

这场比赛结束时已是凌晨,但赛场上依然有大量的球迷守候在那里与纳达尔共

同庆祝胜利。由于夜晚气温骤降,许多观众在看台上已经冻得瑟瑟发抖,纳达尔接过话筒用法语向观众连续说了五声“谢谢”。

那一刻,掌声和欢呼声响彻罗兰·加洛斯的夜空。

男单决赛的这天下午,现场媒体突然传起了一个小道消息——纳达尔有可能在决赛后宣布直接退役。其实所有人都知道,这届法网纳达尔一直是打着封闭在比赛,用他自己的话说,脚的伤病已经把他“逼到了极限”。但因为这里是法网,所以他希望自己无论如何要再试一次,然后他做到了。

也许是为了赶紧澄清所谓的退役传闻,在当天的颁奖仪式上,纳达尔动情地说道:“我不知道未来会发生什么,但我一定会竭尽全力继续战斗下去。”

现场观众如释重负。

中超·第2轮前瞻

强势升班马来袭,广州队不示弱

主帅:我们不惧怕任何对手



■3日,在中超首轮比赛中,广州队球员韦世豪(左)在比赛中射门。上海申花队以1比0战胜广州队。 新华社发

新快报讯 记者高京报道 中超首轮过后,面貌一新的广州队并没有外界想象的那样羸弱,年轻球员还是给对方制造了很大的威胁。第二轮球队将与升班马武汉三镇比拼,虽说该队首轮取得大胜,但用广州队主帅刘智宇的话说,年轻的广州队不惧怕任何对手。

上一场,广州队的先发球员平均年龄为23.18岁,中后场更是清一色的U23选手。即便如此,球队只是丢了1个点球,球员们的表演令球迷比较满意。一场比赛过后,广州队就向外界证明,自己并非降级大热门。就连刘智宇也认为,队伍的发挥在教练组的预期之上。

此役,主帅给年轻球员们提出了新的要求,那就是做好防守的同时,力争在进攻端有所斩获,他对自己的弟子可谓充满信心:“他们其实水平更好,大家

后面会看到他们更好的发挥。”

作为广州队的对手,武汉三镇原名武汉尚文,是于2016年成立的队伍。2018年该队正式更名为武汉三镇,并从中冠联赛打起。2019年,该队增补进入中乙联赛,并在第二年就夺得了联赛冠军并升入中甲。到了去年,该队更是势如破竹,再次以冠军身份杀入中超。四年三个台阶,武汉三镇蹿升的速度堪比火箭。

中超首轮比赛,武汉三镇以4:0大胜河北队,展现了黑马的姿态。这场比赛该队的控球率一度接近80%,完全掌握了场上主动。更何况,该队拥有华莱士、戴维森、埃德米尔森、马尔康和斯坦丘5名外援,在联赛大多数队伍受困于财政问题步履维艰时,武汉三镇的人员配置堪称豪华。

“我们的外援能力都很出色,当然

国内球员也非常优秀,我会根据不同比赛来做出安排。球队今年第一次打中超,作为新军我们尊重每一个对手。”武汉三镇队主帅佩德罗表示。

有意思的是,武汉三镇阵中的刘殿座、邓涵文、刘奕鸣等均是广州队旧将,他们对于广州队的技战术打法都非常熟悉,应该会给佩德罗的排兵布阵提供一些建议。

当然,广州队上下都已认识到比赛的艰苦性,但对手越是强势,越不能畏惧和退缩。经过了首轮的适应,年轻球员们的自信心也得到了提升,队内的锋线球员就迫切希望尽快帮助队伍收获进球。

从比赛过程来看,广州队迫切需要提升进攻效率和把握机会的能力,只要打开进球账户,相信队伍的比赛进程应该会更加顺利。

广州城想保级就绝不能输给大连人

大连人 VS 广州城

明日 19:30

海口五源河体育场

腾讯体育 直播

新快报讯 记者王敌报道 明晚,在中超第2轮的比赛中,广州城将交手递补留级的大连人。对广州城来说,想保级,就绝对不能输给大连人。

上轮比赛,广州城以1:4不敌长春亚泰,这是广州城自升上中超以来的最惨痛开局。诚然,广州城本赛季的目标就是保级,所以输给亚泰倒不是不能接受,但真正要力拼的对手是几支同样需要为保级而战的球队,其中就包括大连人。可以说,第一阶段和大连人的两回合交手,就是广州城能否保级的关键。

赛前发布会上,广州城主帅范加斯特表示,球队已经根据大连人的技战术特点做了针对性的备战。“我分析了大连第一场比赛,和教练团队也有讨论这场比赛的技战术打法,”范加斯特说,“我在脑海里有一些理念,我们在比赛中会非常小心。”

目前,广州城的阵容不整,包括队长唐淼、守门员韩佳奇的多名主力仍然有伤在身,再加上卡尔多纳和吉列尔梅两名外援尚未归队,广州城的即战力相当有限。相比年轻球员居多的大连人,广州城在跑动能力方面存在不小差距,面对对手的高位逼抢,广州城需要在处理球方面更加果断。

大连人主帅谢晖赛前盛赞广州城,并称赞广州城在中超赛场上一直是一股清流。“对现代足球来说,高位压迫并不是最有勇气的足球,最有勇气的足球是在后场不踢大脚,通过传导组织进攻,”谢晖说,“这是广州城队多年来一直秉承的足球风格,所以我非常尊重这样的对手,我们会拿出120%的努力准备这场比赛。”

由于大连人也是全华班,因此广州城本场比赛的压力会比上一轮小一点,但想保级,广州城在面对保级竞争对手时,就绝对不能输,至少要博一个平局。